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1. Immediately fill in the particulars on this page of the Test Booklet with 
Blue/Black Ball Point Pen. Use of pencil is strictly prohibited. 

2. Test duration is ONE HOUR(60MINUTES) 
3. The Test Booklet consists of 40 questions of 4 marks each. The 

maximum marks are 160. 
4. There are four sections in the question paper. 

The distribution of question, subject wise in each part is mentioned 
below. 
SCIENCE   – 10 Questions 
SOCIAL SCIENCE    – 10 Questions 
MATHEMATICS    – 10 Questions   
MENTAL ABILITY   – 10 Questions 

5. Candidates will be awarded Four marks(+4) each for indicated correct 
response of each Question& One mark (-1) deduct for indicated 
incorrect response.  No deduction from the total score will be made if 
no response is indicated. 

6. No candidate is allowed to carry any textual material, printed or 
written, bits of papers, mobile phone, any electronic device etc.  

7. After the completion of the test, the candidate must hand over the 
Answer Sheet to the Invigilator on duty in the Room/Hall. However, the 
candidates are allowed to take away this Test Booklet with them. 

8. Do not fold or make any stray marks on the Answer sheet. 
 
 

INSTRUCTIONS 
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िवǒान 
 
1. जब हम िकसी डŌ ॉपर के 

नोज़ल को पानी मŐ रख कर 
उसके बʛ को दबाते है तो 
डŌ ॉपर मŐ मौजूद हवा बुलबुले 
के ŝप मŐ बाहर िनकलती 
नजर आती है। एक बार 
जब हम बʛ पर दबाव 
छोड़ते हœ, तो डŌ ॉपर मŐ पानी 
भर जाता है। बढ़ाव िकस के 
कारण होता है  
(क) पानी के दबाव   

 (ख) पृțी के गुŜȕाकषŊण  
(ग) रबर बʛ के आकार   
(घ) वायुमंडलीय दबाव के 
कारण  

 
2. धनुष को फैलान ेके िलए 

तीरंदाज Ȫारा लगाया गया 
बल का एक उदाहरण है  

 (क) पेशी बल   
 (ख) घषŊण बल   
 (ग) चंुबकीय बल   
 (घ) इनमŐ से कोई नही ं 
 
3. घषŊण से पैदा होता है 
 (क) ऊˆा  
 (ख) ठंड  
 (ग) पानी  
 (घ) इनमŐ से कोई नही ं 

4. बंद कमरे मŐ चारकोल 
जलाने  से उȋादन होगा।     
(क) काबŊन डाइऑƛाइड  
(ख) नाइटŌ ोजन 
डाइऑƛाइड  

 (ग) काबŊन मोनोऑƛाइड  
(घ) ये सभी 

 
5. आसुत जल पानी मŐ सामाɊ 

नमक िमलाने से यह बनता है। 
  (क)  अǅा कंडƃर  

  (ख)  अǅा इɌुलेटर  

   (ग)  दोनो ं (क)  और  (ख)  

   (घ)  इन 6 मŐ से कोई नही ं 
  
6. सभी धातुएँ ठोस होती हœ 

िसवाय - 
  (क)  सोिडयम  

  (ख)  कैİ̵शयम  

  (ग)  पारा  
  (घ)  हाइडŌ ोजन 
 
7. कोिशका की रसोई िकसे 

कहा जाता है ? 
 (क)  सेल की दीवार 
 (ख)  ɊूİƑयस   
 (ग)  įरİƅकाएं   
 (घ)  ɘाİːड  
 
8. िकस कोिशकांग को कोिशका 

का "आȏघाती थैला " कहा  

(क)  8   

(ख)  10 

 (ग)  12   

 (घ)  14   
 
38. िदए गए Ůʲ मŐ, आपको एक 
 आकृित (X) दी गई है िजसके 
 बाद चार आकृितयाँ  (क) ,  

 (ख) , (ग)  और  (घ)  इस 
 Ůकार दी गई हœ िक (X) उनमŐ 
 से एक मŐ  सिɄिहत है। सही 
 िवकʙ का पता लगाएं। 
 सम˟ा का ͬचğ  
    
   

    
     

 उȅर के ͬचğ 

   
 
 
         (क)           (ख)          (ग)          (घ)            
 
39. इस Ůʲ मŐ, रेखा के बाईं ओर 

सम˟ा िचũ िदया गया है, जो 
अधूरा है। चार उȅर आकृितयो ं 
(क) ,  (ख) , (ग)  और  (घ)  मŐ 
से कोई एक समान उȅर को 
पूरा कर सकता है। आपको 

उस उȅर का पता लगाना है 
िजसे यिद िदशा बदले िबना 

 सम˟ा िचũ मŐ डाला जाता है 
तो वह उसी को पूरा करता है। 

सम˟ा का ͬचğ 
  
 
 
 
 
 
उȅर का ͬचğ  
 
 
 
         (क)           (ख)          (ग)          (घ)            
  
 
40. िदए गए चार िवकʙो ं (क) ,  

(ख) , (ग)  और  (घ)  मŐ से 
आकृित (X) की सही दपŊण 
छिव चुिनए। 

 
 
 
X               (क)         (ख)        (ग)     (घ)            
  
 
 
 
 
  

http://www.careeracademy.in
http://www.careeracademy.in


           
                                    

          

 
You Can Check Your Answer Key & Results on  www.careeracademy.in                                           You Can Check Your Answer Key & Result on www.careeracademy.in 

    

मानिसक Ɨमता 
 

31. यिद "TEAM" को 'VGCO' के 
 ŝप मŐ कोिडत िकया जाता है, 
 तो 'LIFE' को िकस ŝप मŐ 
 कोिडत िकया जाएगा? 
 (क)  NJGE   

 (ख)  NLIH 

 (ग)  NKHH   

 (घ)  NKHG 
 
32. 4, 9, 19, 34, 54, … 
  (क)  79    

 (ख)  74 

 (ग)  89    

 (घ)  83 
 
33. अिमत की ओर इशारा करते 
 Šए, अनीता ने कहा "उसकी 
 माँ मेरी माँ की इकलौती बेटी 
 है"। अनीता अिमत से िकस 
 Ůकार संबंिधत है?  
   (क)  माँ  
  (ख)  बेटी  
 (ग)  बहन  

  (घ)  दादी 
 
34. िदए गए Ůʲ मŐ गायब अƗर या 

संƥाȏक मान डालŐ 
 
 

 
 (क)  64    

 (ख)  36 
 (ग)  16    

 (घ)  72 
 
35. िवˁु एक कƗा मŐ शीषŊ से 16वŐ 
 ̾थान पर और नीचे से 49वŐ 
 ̾थान पर है।  कƗा मŐ िकतने 
 िवȨाथŎ हœ?  
  (क)  66  

 (ख)  65  

 (ग)  64 

   (घ)  िनधाŊįरत नही ंिकया जा 
 सकता 
 
36. यिद + का अथŊ ×, - का अथŊ ÷, × 
 का अथŊ + और ÷ का अथŊ है – तो 
 10×18-9 +3÷1 िकसके बराबर 
 होगा? 

  (क)  16   

 (ख)  15 

 (ग)  17   

 (घ)  18 
 
37. िनɻिलİखत िचũ मŐ  ǒğभजु की 

संƥा की गणना कीिजए। 
  
 
 
 
   

 है   
 (क) गोʎी बॉडी   
  (ख) ɘाİːड्स 
 (ग) लाइसोसोम   
 (घ) माइटोकॉİȵŌ या। 
 जाता है ? 
 
9.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सी रबी 

कȧ फसल है?   
  (क) चावल   
 (ख) सरसो ं  
 (ग) सोयाबीन  
 (घ) मſा  
 
10.  डŐगू को िनयंिũत करने के िलए 

एहǓतयाती  कदम उठाने के 

ͧलए, हमे इनके Ůजनन को 
रोकने के िलए उपाय करने 
चािहए:  

  (क) एडीज मǅर  
  (ख) िपˣू   
  (ग) चीिंटयां   
  (घ)  एनोिफलीज। 

 

सामािजक िवǒान 
 

11. अंŤेजी और ůांसीसी दोनो ं
कंपिनयो ंकȧ  Ǿͬच थी - 

 (क) भारत   
 (ख) बमाŊ  
  (ग) इंडोनेिशया   
 (घ) बंगाल 
 
12. ____ ʩापार के िलए भारत  

 का दौरा करन ेवाले  पहले  
 ʩİƅ थे.    
 (क) िŰिटश   
 (ख) डच   
 (ग) ůŐ च   
 (घ) पुतŊगाली  
 
13.  शहरो ंके Ůभारी ________ 

थे।   
  (क) कोतवाल   
 (ख) दरोगा   
 (ग) चौकीदार   
 (घ) अधीƗक 
 
14.  िनɻिलİखत मŐ से कौन सा एक 

सवŊʩापी संसाधन है?   
 (क) वायु   
 (ख) नदी   
 (ग) लौह अयˋ   
 (घ) पेटŌ ोिलयम  
 
15.  गंगा का मैदान ____ िमǥी से 

ढका Šआ है।   
  (क) काली 
 (ख) लाल   
 (ग) लेटराइट  
  (घ) जलोढ़। 
 
16. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा देश 

पानी की कमी का सामना नही ं
करता है?    

 (क) िŰटेन  
 (ख) सऊदी अरब   
 (ग) आ Ōː ेिलया   
 (घ) अʏीįरया।  
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17. Űाजील के हाइलœड्स के घास 
के मैदानो ंको ____ के ŝप मŐ 
भी जाना जाता है।   

  (क) सवाना   
 (ख) कैɼोस   
 (ग) लानोस   
 (घ) वेʒ। 

  
18.  संिवधान के अनुǅेद ____ ने 

अ˙ृʴता की Ůथा को समाɑ 
कर िदया।    

 (क) 15  
 (ख) 16  
 (ग) 17  

(घ) 20 
 
19. इनमŐ से कौन सा एक 

धमŊिनरपेƗ मूʞ नही ंहै?    

  (क)  सभी धमŘ के साथ समान 

ʩवहार करना   
  (ख)  अʙसंƥको ंको अपनी 

संˋृित को संरिƗत करने की 
अनुमित देना   

 (ग)  िकसी धमŊ का पालन 

करन ेया बाहर िनकलन ेकी 
ˢतंũता    

 (घ)  िकसी भी धमŊ को 

बढ़ावा देने के िलए सरकार 
Ȫारा करो ंका संŤह।  

 

20. ___ राǛ के िदन-Ůितिदन के  
 Ůशासिनक कायŘ की देखभाल 

करता है.   
 ( क) राǛ मंũी   
 (ख) िसिवल सेवक   
 (ग) उप मंũी  
 (घ) कैिबनेट मंũी। 
 

गिणत 
 

21. यिद10 ଵ
ଶ
 मीटर रˣी को 6 

बराबर टुकड़ो ंमŐ िवभािजत 
िकया जाता है, तो Ůȑेक 
टुकड़े की लंबाई होगी - 

 (क) 2 ଷ
ସ
 

 (ख) ૚ ૜
૝
 

 (ग) 3 ଵ
ଶ
  

 (घ) 5 ଵ
଺
 

 
22. यिद଺

೘×଺షమ

଺షఱ
= 6ଵଶ,  

तो	݉ =                                   
(क)  7   

 (ख)  12 

 (ग)  ૢ   

 (घ)  −5 
 
23. ௫ାଵ

ସ
+ ௫ାଶ

ଶ
= ௫ିଷ

ଶ
− ௫ିଵ

ଷ
 ,  

 तो x िकसके बराबर होता  
 है?  

  (क)  ି૛ૢ
ૠ

   

  (ख)  ଵଷ
ଶ

 

  (ग)  ିଷ
଻

   

  (घ)  ଵହ
ଶ

 

 
24. सुिमत के िपता की आयु सुिमत 

की आयु का ଻
ସ
 th है और 

उनकी आयु का योग 55 वषŊ 
है। उनकी उŲ ǒात कीिजए। 

  (क)  15   

  (ख)  20 

 (ग)  11   

  (घ)  10 
 
25. िदए गए Ůʲ मŐ लुɑ कोण ǒात 

कीिजये 
  (क)  30   

  (ख)  70 

 (ग)  60   

  (घ)  50 

 
26. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा 

पाइथागोįरयन िटŌ ɘेट है? 
  (क)  (3, 4,6)  

  (ख)  (5,12,14) 

  (ग) (5,12,13)  

  (घ)  (8,15,19) 

27. अगर√0.0196ݔ = 1.4, तो x  
 का मान Ɛा है?  
  (क)  10   

  (ख)  100 

 (ग)  1000  

  (घ)  इनमŐ से कोई नही ं
 
28. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा एक 

पूणŊ घन है?               

(क)  28   

  (ख)  225 

 (ग)  784   

  (घ)  512 
 
29. राजन एक घड़ी 75 Ŝपये मŐ 

खरीदता है और उसे 100 Ŝपये 
मŐ बेचता है। उसका लाभ 
Ůितशत Ɛा है? 

  (क)  25%  

  (ख)  ૜૜ ૚
૜

% 

  (ग)  20%   

  (घ)  37 ଵ
ଶ

% 
 
ݔ3) .30 + ଶ(ݕ2 + ݔ3) − ଶ(ݕ2 =  
  (क)  9ݔଶ +    ଶݕ4

  (ख)  ૚ૡ࢞૛ + ૡ࢟૛ 

  (ग)  12ݕݔ  

  (घ)  24ݕݔ 
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